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                                                                                                                                                                    Lissone15.02.2023 

 

Spettabile Sindaco del Comune di Lissone 

Avvocato Laura Borella 

 

Gentilissimo Segretario Generale del Comune di Lissone 

Dottor Francesco Bergamelli 

Oggetto:  Question time  

Interrogazione: Ubicazione seggi elettorali per eventuali e prossime elezioni. 

La presente interrogazione per avere informazioni e delucidazioni rispetto all’oggetto. 

 

L’interrogazione parte da una richiesta di alcuni genitori di  bambini frequentanti le scuole Primarie di Lissone. 

Nel corso dell’anno scolastico 2022/2023 si sono succedute due tornate elettorali: a Settembre 2022 le 

Elezioni Politiche e a Febbraio 2023 le Elezioni Regionali. 

Nelle Scuole Primarie sono allestiti I seggi elettorali per tutti i cittadini di Lissone che di fatto sono giustamente 

distribuiti in ogni quartiere. 

Le operazioni di seggio (allestimento, votazione, scrutinio, disallestimento, sanificazione) comportano di fatto 

un arresto dell’attività didattica e soprattutto un disagio grande per le famiglie di genitori lavoratori che 

devono attivarsi personalmente per la cura dei figli. 

La precedente amministrazione si era attivata in tempi pre-covid per trovare una soluzione diversa e meno 

impattante per le famiglie, utilizzando quali seggi elettorali le palestre ubicate di fatto accanto ad ogni edificio 

scolastico. Aveva anche acquisito preventivi e pareri della competente Prefettura. 
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Si chiede quindi: 

• Progetto steso dalla precedente Amministrazione e preventivo dei costi 

• Interlocuzioni con la Prefettura per i criteri e il parere di adeguatezza  del progetto ipotizzato dalla 

precedente Amministrazione. 

• Copertura  dei costi di adeguamento da parte del Ministero. 

• Intenzione della Amministrazione attuale di procedere nella direzione di costruire un progetto 

alternativo all’utilizzo degli edifici scolastici. 

 

Si richiede sia la risposta scritta che quella orale da parte dell’assessore incaricato. 

Si richiedono anche tutti I documenti a supporto della formulazione della risposta. 

L’interrogazione sarà presentata dalla consigliera Concettina Monguzzi. 

Cordiali saluti. 

Concettina Monguzzi 

Marino Nava 

 

 


